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1 Gjør det første uttrykket enklere, og vis de to siste.

a) sin(x) cos2(x)+sin3(x)
2 cos(x)

b) cos4 x− sin4 x = cos(2x)

c) 1−cosx
1+cosx = tan2(x2 )

2 Skissér grafene for x ∈ [0, 2π).

a) sin(πx)

b) 1 + cos(x+ π
4 )

c) sin2 x

d)

{
cosx hvis 0 ≤ x ≤ π
sinx hvis π < x < 2π

e) 2x sin(2x)

3 Finn den generelle løsningen av ligningene.

a) cos(2x+ π) = −1

b) 2 sin2(x) + sin(x) = 0

c) sin(2x) cos(x) = 0

d) tan(θ) = −1

4 Bestem eksaktverdiene for sinus og cosinus for radianene π
4 og π

3 (altså 45◦ og 60◦).
Bruk dette til å finne eksaktverdien for 2π

3 (altså 120◦). (Hint: Betrakt enhetssirkelen.)

5 Forklar hva som må være oppfylt for at to trekanter skal være formlike.

6 Bevis følgende utsagn ved induksjon.

a) 12 + 22 + 32 + . . .+ n2 = n(n+1)(2n+1)
6 for alle hele tall n ≥ 1.

b) 4n − 1 er delelig med 3 for alle hele tall n ≥ 1.
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c) (cos(u))(cos(2u))(cos(4u)) · · · (cos(2n−1u)) = sin(2nu)
2n sin(u) for alle hele tall n ≥ 1.

7 Bevis at dersom n2 er et partall, så er n et partall. Husk at vi brukte dette da vi
beviste at

√
2 var et irrasjonelt tall. (Hint: Bruk et kontrapositivt bevis, og bruk at

et oddetall kan skrives som 2k + 1 for alle k ∈ Z.)

8 Bruk implikasjons- og ekvivalenspiler på følgende utsagn.

i) Jeg bor på Lade.

ii) Jeg bor i Trondheim.

iii) Jeg bor i samme by som NTNU holder til.

iv) Jeg bor i Norge.

9 Bruk implikasjons- og ekvivalenspiler på følgende utsagn.

i) x = 4

ii) x2 = 16

iii) x = ±4
iv) |x| = 4
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